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Protokół nr 14/25 

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej  

Rady Miejskiej w Mosinie, 

które odbyło się w dniu 28 października 2025 r., 

w Sali Posiedzeń Urzędu Miejskiego w Mosinie,  

pl. 20 Października 1 

 

Posiedzenie otworzyła o godz. 17:11 Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej 

Rady Miejskiej w Mosinie Weronika Hoffa-Król. W obradach udział wzięli 

członkowie Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Mosinie, a także 

zaproszeni goście zgodnie z listą obecności, która znajduje się 

w materiałach komisji. 

Przebieg posiedzenia: 

Prowadząca obrady Weronika Hoffa-Król powitała przybyłych gości, 

a następnie przedstawiła tematykę dzisiejszego posiedzenia: Ocena 

działalności Mosińskiej Biblioteki Publicznej oraz pozostałych bibliotek 

z terenu Gminy Mosina za lata 2023-2024, analiza wydatków, których 

dokumenty znajdują się w materiałach komisji.  

Na podstawie materiałów udostępnionych przez Dyrektora Mosińskiej 

Biblioteki Publicznej Karoliny Talarczyk-Wieczorek, która z powodu 

usprawiedliwionej nieobecności nie mogła uczestniczyć w posiedzeniu, 

członkowie Komisji Rewizyjnej przystąpili do omawiania zakresu kontroli.  

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Weronika Hoffa-Król omówiła 

funkcjonowanie Mosińskiej Biblioteki Publicznej w latach 2023–2024 na 

podstawie przekazanych materiałów. Przedstawiła między innymi strukturę 

organizacyjną Mosińskiej Biblioteki Publicznej, wskazując, że jednostka ma 

siedzibę główną w Mosinie przy ul. Dworcowej 4, w której funkcjonuje 

Wypożyczalnia dla Dorosłych oraz Oddział dla Dzieci, a także pięć filii 

wiejskich zlokalizowanych w Czapurach, Daszewicach, Krosinku, Pecnej 

i Rogalinku. Podkreśliła, że w strukturze organizacyjnej zatrudniony jest 

dyrektor w pełnym wymiarze etatu oraz główna księgowa w niepełnym 

wymiarze etatu. 

Wskazała, że w siedzibie biblioteki w Mosinie zatrudnionych jest sześć 

osób na stanowiskach bibliotekarskich, zarówno w pełnym, jak i niepełnym 

wymiarze etatu. Każda z filii obsługiwana jest przez jednego bibliotekarza 

zatrudnionego na pełen etat, z wyjątkiem filii w Rogalinku, gdzie jeden 

etat został podzielony pomiędzy dwie osoby zatrudnione w niepełnym 

wymiarze etatu. Podkreśliła, że łącznie w sieci bibliotecznej zatrudnionych 

jest 13 osób, co odpowiada 11 etatom. 

Przewodnicząca obrad Weronika Hoffa-Król omówiła działalność 

biblioteki w latach 2023–2024, wskazując na wyraźną tendencję 
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wzrostową w zakresie obsługi czytelników. Podkreśliła, że zwiększyła się 

liczba aktywnych użytkowników, odwiedzin oraz wypożyczeń, zarówno 

zbiorów tradycyjnych, jak i publikacji cyfrowych, w tym e-booków 

i audiobooków dostępnych na platformie Legimi. Wskazała również 

na wzrost liczby zakupionych nowości wydawniczych. 

Podkreśliła, że biblioteka konsekwentnie rozwija ofertę czytelniczą, 

zapewniając mieszkańcom gminy Mosina szeroki dostęp do zbiorów 

bibliotecznych w formie tradycyjnej oraz cyfrowej. 

Przewodnicząca obrad Weronika Hoffa-Król przedstawiła między innymi 

informacje dotyczące wyposażenia placówek bibliotecznych, wskazując, 

że wszystkie jednostki dysponują niezbędnym sprzętem komputerowym. 

Zaznaczyła, że siedziba główna w Mosinie posiada stanowiska 

komputerowe dla bibliotekarzy, stanowiska administracyjne 

oraz stanowisko dla czytelników umożliwiające korzystanie z zasobów 

cyfrowych Biblioteki Narodowej poprzez system Academica. 

Wskazała, że każda z filii bibliotecznych posiada stanowisko komputerowe 

dla bibliotekarza, a wybrane filie oferują również stanowiska komputerowe 

dla czytelników. Podkreśliła, że pomimo spadku zainteresowania 

korzystaniem z komputerów bibliotecznych, biblioteka nadal zapewnia 

użytkownikom dostęp do sieci Wi-Fi. 

Omówiła również między innymi koszty funkcjonowania Mosińskiej 

Biblioteki Publicznej, wskazując, że w analizowanym okresie odnotowano 

wzrost wydatków związanych z bieżącym utrzymaniem placówek. 

Podkreśliła, że zwiększenie kosztów wynikało w szczególności z rosnących 

cen energii elektrycznej i cieplnej, opłat eksploatacyjnych oraz wzrostu 

kosztów wynagrodzeń, co stanowi czynniki niezależne od działalności 

biblioteki. Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Weronika Hoffa-Król 

przedstawiła źródła finansowania działalności biblioteki, wskazując, 

że głównym źródłem pozostają środki pochodzące z budżetu Gminy 

Mosina. Podkreśliła jednocześnie, że biblioteka pozyskiwała również środki 

zewnętrzne oraz osiągała wpływy własne, które w omawianym okresie 

wykazywały tendencję wzrostową. Wskazała, że w latach 2023–2024 nie 

wystąpiła konieczność zwrotu środków z dotacji podmiotowej, co świadczy 

o prawidłowym i stabilnym gospodarowaniu finansami jednostki. 

Następnie Komisja Rewizyjna wraz z zaproszonymi gośćmi przeprowadziła 

dyskusję dotyczącą omawianego tematu, w trakcie której podjęto między 

innymi tematy: 

− kosztów funkcjonowania Mosińskiej Biblioteki Publicznej, 

− źródeł finansowania działalności biblioteki, 

− struktury i poziomu wydatków, 

− zasad wynagradzania pracowników, 
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− zakupu nowości wydawniczych oraz materiałów bibliotecznych, 

− procedury wycofywania i likwidacji zbiorów, 

− korzystania z zasobów cyfrowych (Legimi, Academica), 

− zakresu i różnorodności realizowanych działań biblioteki. 

 

Udział w dyskusji wzięli: prowadząca obrady Weronika Hoffa-Król, 

Zastępca Burmistrza Gminy Mosina Roman Kolankiewicz, radna Jolanta 

Szymczak, radna Elżbieta Jarecka, radna Donata Mrozik oraz radny 

Michał Sobieski. 

Na tym posiedzenie zakończono o godzinie 18:12. 

 

protokołowała przewodniczyła 

/-/ Monika Kujawa /-/ Weronika Hoffa-Król 

 

 


